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- Procès-verbal –  

 

Étaient présents :  
 

Mesdames : Nathalie CARRIERE, Stéphanie LAROYE, Caroline QUEVAL, Sandra REGENT, 

Elisabeth HARDY, Anne-Sophie RIGUET, Diane STRAT, France ROCHE, 
 

Messieurs : Vincent MAYOUX, Jean François de MIEULLE, Franck FOUQUE, Philippe 

COTTIN, Clément DOUBLIER, Jean-Philippe GUERTAULT, Jacques DELOUCHE 
 

Salariées du CRE CVL : Mathilde CHASSOT, Pascaline DUFRANNE, Elodie NADAUD, 

Laure BOUT 

 

Absent(s) : Astrid RINGOT, Romain GENCE, Damien VEDRINES, Lionel LANGLET, Aline 

BEAULIEUX, Emilie RENARD, Philippe MACE, Karim LAGHOUAG, Valérie MEIXEIRO, 

Véronique CHERUBIN, Arthur DEUQUET 

 

L’ordre du jour est : 

1. Approbation du procès-verbal du 28 Mars 2024 

2. Présentation des nouveaux salariés   

3. Organisation d’un concours complet au Parc Equestre Fédéral  

4. Dates d’harmonisation des concours amateurs et du circuit 
régional 

5. Dossiers de promotions officiels de compétition  

6. Ferme expo et manifestations à venir (Gala 2024…) 

7. Séminaire de rentrée 

8. Projets à venir du CRE 

 

Réunion de Comité 

Mardi 17 Septembre 2024 
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9. Remise des polos du CRE 

10. Questions diverses 

 

Nathalie CARRIERE ouvre la réunion à 10h00. Les membres élus présents sont 

remerciés de leur présence.  
 

1) Approbation du procès-verbal du 28 Mars 2024 
 

Tous les membres du comité directeur approuvent à l’unanimité le procès-verbal du dernier comité 

directeur en date du 28 Mars 2024. 

 

2) Contrat Camille LEJEUNE 
 

➢ Nathalie CARRIERE présente les nouveaux salariés arrivés au CRE :  

 

- Camille LEJEUNE en tant que cavalier depuis Juillet 2024 sous contrat ANS jusqu’au 30 Juin 

2025. 

- Laure BOUT en tant qu’assistante de communication en apprentissage au CFSA Hubert 

Curien de Bourges jusqu’au 1er Octobre 2025. 

 

3) Organisation d’un concours complet au Parc Equestre Fédéral 
 

Cette année le CRE souhaite organiser la finale du circuit de Concours Complet à Lamotte Beuvron au 

Parc Equestre Fédéral le Dimanche 24 Novembre. Les chevaux pourront arriver dès le Samedi 23 

Novembre.  Les épreuves proposées sont les suivantes : Club 1, Club élite, Amateur 4, 3, 2 et 1 et Pro 

4. 

Le CRE ainsi que le groupe de travail concours complet, qui sera créée à l’occasion, devront établir le 

programme de cette finale, calculer les horaires en mettant les épreuves dans un ordre croissant.  

- Le devis a été présenté au comité directeur, le cabaret serait loué pour la restauration avec les 

carrières avoisinantes (voir devis). 

Nous visons 150 engagements qui rapporteraient entre 7000€ et 8000€. Une warm up pourrait 

être proposée aux jeunes chevaux, juste après cette étape de circuit. Le concours serait ouvert 

les premiers temps aux cavaliers de la région puis après aux autres régions (définir une date 

d’ouverture pour les autres régions) 

 

- Il a été proposé de mettre en place un circuit derby cross pour les clubs en parallèle.  
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- Nous aurions besoin d’une trentaine de bénévoles, le Lycée de St Cyran du Jambot aurait la 

possibilité d’en fournir une quinzaine, à voir si nous faisons un appel à candidature pour la 

quinzaine manquante ? 

 

- Elodie fait la demande de devis pour le poste de secours sur cette journée de concours 

complet. 

 

- Sponsors : Le CRE s’engage à construire un dossier de sponsoring et à rechercher des sponsors 

pour la réaliser la finale du circuit régional et éventuellement la finale régionale du circuit pour 

les disciplines olympiques et le hunter. 

 

 

Tous les membres du comité directeur sont partants pour l’organisation de ce complet, les personnes 

présentes s’engagent à relayer l’information auprès de leurs clubs afin de créer une réelle dynamique 

autour de ce projet. 

 

4) Dates d’harmonisation des concours amateurs et du circuit 

régional 
 

Selon les cavaliers et les CDE, les dates d’harmonisation proposées sont trop tardives. 

Dans le cahier des charges du circuit, il faut mentionner qu’il n’y a pas la possibilité de déplacer de 

changer de date après la réunion d’harmonisation des dates sauf cas majeur sinon l’étape sera 

directement exclue du circuit.  

Les dates suivantes ont été établies par le comité directeur : 

- Les organisateurs de concours ont jusqu’au 6 Octobre minuit pour déposer leurs dossiers de 

candidatures par mail à l’adresse du CRE 

- Le 10 Octobre de 9h à 13h les membres du comité directeur, les présidents de CDE ainsi que 

les référents des disciplines du circuit se réunissent en visio pour attribuer les dates de circuit 

- Le 17 Octobre à deux moments différents selon les disciplines, une visio sera programmée 

avec les organisateurs de concours amateurs pour harmoniser leurs dates en fonction des 

dates du circuit. 

Cette année le circuit sera mené de la façon suivante : 9 étapes MAX et une finale.  

Cette finale pour 2025 sera programmée après le national des enseignants qui a lieu de 6-7 Octobre, 

soit entre 18 et 19 Octobre pour la finale du circuit organisée par le CRE. 

   

 

 



 

4 
 

5) Dossiers de promotion des officiels de 
compétition 
 

4 dossiers de demande de promotion sont proposés aux membres du Comité Directeur : 

 

1. Madame Pauline GOURCI - candidature Juge National CSO 

Candidature approuvée à l’unanimité 

2. Madame Corinne DOUCET - candidature Juge National Dressage 

Candidature approuvée à l’unanimité 

3. Madame Camille HACHE CARRE DE LUSANCAY - candidature Juge National Dressage 

Candidature approuvée à l’unanimité 

4. Madame Caroline RAPICAULT - candidature Juge National Dressage 

Candidature approuvée à l’unanimité 

 

6) Ferme expo et manifestations à venir (Gala 
2024…) 

 

➢ Ferme Expo : Le CRE présente l’organisation de ferme expo et de la gestion du stand, les 

résultats de l’appel à candidatures pour le centre équestre qui réalisera les baptêmes sont 

présentés également : 4 centres équestres ont candidaté : 

• Touraine Cheval 

• Ecuries ROCCA 

• Oé Jump 

• Centre équestre l’Escapade 

 

Chaque centre équestre doit respecter le cahier des charges proposé par le CRE (Label Bien-

être animal, Cavalerie et matériels de qualité, présence du Vendredi au Dimanche…) 

  

Le comité directeur a proposé le Centre équestre de l’Escapade en premier lieu mais ces derniers ne 

peuvent pas fournir la cavalerie suffisante pour les trois jours de Ferme Expo. Ce sera donc Touraine 

Cheval qui sera présent à ferme expo et proposera des baptêmes à pied d’Equifeel le vendredi, samedi 

et dimanche après-midi et des baptêmes montés seulement le dimanche matin. Un diplôme sera 

délivré à chaque participant du baptême.  

 

➢ GALA 2024 : Le CRE souhaite reconduire le GALA pour l’année 2024, il sera fixé le Vendredi 13 

Décembre 2024, il va falloir créer un groupe de travail pour l’organisation du GALA. Certains 

sujets sont en réflexion : 
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- A qui envoie t’on les invitations ? 

- Combien de places maximum ouvrons nous ? 320 ? 

- Quel intervenant, intermittent du spectacle faisons-nous venir ? Nicolas Canteloup ? 

Magicien ? 

- Quel prix/cadeau offrons-nous aux champions ? 

- Qui fait partie de la commission d’organisation du concours complet ? 

 

7) Séminaire de rentrée 
 

Présentation du séminaire de rentrée, du déroulé et des intervenants au comité :  

- Guillaume HENRY, conférence “Comprendre les grands enjeux de la filière équine pour être 

acteur de son futur”.  

- Anne BONNIORD et Elodie NADAUD, Présentation de Géo Cheval  

- Hélène SARRASSAT, Longues Rênes  

- Yves DUFRESNE, Mountain Trail 

 

Proposition du CRE VOITURAGE pour les personnes se déplaçant à 3 minimum dans une voiture, 

défraiements à hauteur de 0.40€ du km.  

Tout a été validé par le comité directeur.  

 

8) Projets à venir du CRE ? 
 

➢ SPORTYNEO : Convention/partenariat signé avec le CRE. Trop peu de centres équestres 

connectés à la dernière présentation en visio le 27 Août. Le CRE proposera à Sportyneo une 

intervention en présentiel lors de ces évènements. 

➢ FORMATIONS : Calendrier des formations réalisé et disponible au CRE en format livret ou A3, 

présenté aussi sur le site internet. 

➢ CAP EQUIN 5G : Le CRE élabore le nouveau CAP Equin en partenariat avec le CERC, des actions 

à destination des centres équestres ont été rédigées et seront présentées pour le prochain 

CAP 2025-2029 le but étant de développer également au maximum les relations inter-filières 

(éleveurs, vétos chercheurs...) 

➢ GROUPES DE PROJET : Des groupes de travail ont été établis pour promouvoir les disciplines 

émergentes (pony-games, longues rênes...) dans le but de développer les compétitions au 

niveau club en premier lieu mais également sur différentes thématiques (bien-être animal, 

développement et aides aux centres équestres).  

Le groupe de travail sur les assises du Bien Être Animal s’est réuni pour organiser et préparer 

ses assises du 30 et 31 Janvier. Les idées d’intervenants sont bonnes à prendre. 

➢ TOURISME :  

o  Mise en place d’une newsletter envoyée mensuellement aux cavaliers de la région, 

aux clubs ainsi qu’aux élus pour communiquer sur les itinéraires existants dans notre 

région.  
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o Par ailleurs, suite aux réponses du questionnaire des 907 cavaliers de la région, des 

stages organisés par le CRE seraient appréciés.  

o Mise en place d’un grand régional tourisme équestre en région Centre-Val de Loire 

pour 2025. Réaliser une étape par département, ouvrir à toutes les « épreuves » la 

première année puis être plus sélectif les années suivantes.  

o Objectif 2025 : terminer l’itinéraire de la route européenne de d’Artagnan en région 

Centre-Val de Loire, balisage compris, il reste que le Loiret à baliser. Une carte 

touristique a été proposée et validée : document d’appel pour communiquer sur le 

tracé des trois routes, elle est déjà financée par un projet de subvention de la région. 

➢ CHEVAL & DIVERSITE : Suite à un appel à projet de l’ARS, il y a eu la mise en place de 25 séances 

d’équitation à destination des personnes en situation de handicap dans les OMS. Une 

convention a été établie pour organiser également des séances de sport au sein de 

l’établissement médico-social. Deux rencontres départementales seront programmées dans 

chaque département de la région Centre-Val de Loire et une finale régionale à Lamotte-

Beuvron les 19 et 20 Mai 2025. 

Le CRE sollicite les Présidents de CDE pour participer financièrement aux rencontres 

départementales, par le biais d’une demande préalable d’une subvention PSF. Le montant de 

cette aide devra être mentionné dans la convention tripartite. Le montant de l’aide n’a pas 

encore été fixé. 

9) Remise des polos du CRE 
 

Les membres du comité directeur, les présidents de CDE se sont vu remettre leurs polos à l’effigie du 

CRE ainsi que les Agenda de la FFE.  

 

10) Questions diverses  
 

Pas de questions. 

 

La réunion est levée à 13h30. 

 


